

आदिवासी विकास विभागाच्या क्षेत्रीय  
संघटनेची पुनर्रचना -

महाराष्ट्र शासन

आदिवासी विकास विभाग

शासन निर्णय क्रमांक : आस्था-१०८९/प्र.क्र.७९९/का.१५,

मंत्रालय विस्तार भवन, मुंबई - ४०० ०३२.

दिनांक १५ जानेवारी, १९९२.

वाचा:- सहपत्र "१" मध्ये नमूद केलेले शासन निर्णय.

१. प्रस्तावना - (अ) राज्यातील आदिवासींच्या शैक्षणिक व आर्थिक विकासासाठी सन १९७२ मध्ये आदिवासी विकास संचालनालयाची स्थापना करण्यात आली. तसेच संचालक, आदिवासी विकास यांच्या नियंत्रणाखाली दोन प्रादेशिक उप संचालक व २१ आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालयांचीही स्थापना करण्यात आली.

(ब) संचालक, आदिवासी विकास व त्यांच्या नियंत्रणाखालील दोन प्रादेशिक उप संचालक व २१ आदिवासी विकास कार्यालयासाठी सहपत्र १ मधील अनुक्रमांक १ ते १४ मधील शासन निर्णयान्वये एकूण ५३९ कर्मचारीवृंद मंजूर करण्यात आला. त्याचा तपशील सहपत्र २.१ मध्ये दिला आहे.

(क) केंद्र शासनाच्या मार्गदर्शक तत्वानुसार "आदिवासी उपयोजना" विकास कार्यक्रमाची अंमलबजावणी करण्यासाठी सन १९७५ मध्ये आयुक्त, आदिवासी विकास यांच्या नियंत्रणाखाली, सहयाद्री व गोंडवन विभागांत प्रत्येकी एक याप्रमाणे दोन अपर आयुक्त, कार्यालयांची, व त्यांच्या नियंत्रणाखाली प्रत्येकी १० प्रमाणे २० एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्पांची स्थापना करण्यात आली.

(ड) आयुक्त, आदिवासी विकास व त्यांच्या नियंत्रणाखालील दोन अपर आयुक्त व २० एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्पांसाठी सहपत्र १ मधील अनुक्रमांक १५ ते २५ येथील शासन निर्णय अन्वये एकूण २११ कर्मचारीवृंद मंजूर करण्यात आला. त्याचा तपशील सोबतच्या सहपत्र २.२ मध्ये दिला आहे.

(ई) आदिवासी उपयोजनेची प्रभावीपणे अंमलबजावणी करण्यासाठी समाजकल्याण विभागाचे विभागाचे विभाजन करून सन १९८३ पासून मंत्रालय स्तरावर स्वतंत्र आदिवासी विकास विभागाची स्थापना करण्यात आली. स्वतंत्र प्रशासकीय विभाग स्थापतांना आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक या पदाचे सहपत्र-१ मधील अनुक्रमांक २८ येथील शासन निर्णयान्वये सचिव, तथा आयुक्त, आदिवासी विकास असे नामांतर करून ते मंत्रालय, मुंबई येथे आणण्यात आले.

२. आदिवासी विकास विभागाच्या उपरोक्त दोन समांतर क्षेत्रीय संघटनांमध्ये गेल्या कांही वर्षांपासून असमातोल निर्माण झाला असून, दोन्ही संघटनांमध्ये सुसूत्रताही फारशी राहिलेली नाही. आदिवासींच्या विकासाच्या योजनेची अधिक परिणामकारक अंमलबजावणी होण्याच्याही दृष्टीने ह्या दोन्ही संघटनांची आंतरिक पुनर्रचना करून बळकटीकरण करणे आवश्यक झाले होते. आदिवासी उपयोजना क्षेत्रातील प्रशासकीय संघटनेत सुधारणा करण्यासाठी शिफारशी करण्यासाठी शिफारशी सुचविण्यात सन १९८०-८१ मध्ये नियुक्त केलेल्या वळवी

समितीने आदिवासी विकास विभागाची क्षेत्रीय संघटना पुनर्रचित करून बळकट करण्याबद्दल शिफारस केली होती. सन १९८७ मध्ये धुळे जिल्हयातील बामणी येथे झालेल्या दुर्घटनेनंतर स्थापन करण्यात आलेल्या समितीनेही प्रशासकीय संघटनेची पुनर्रचना करण्याबद्दल शिफारस केली होती. अशीच शिफारस जनजाती सल्लागार समितीनेही केली होती.

३. शासन निर्णय :- सध्या अस्तित्वात असलेल्या क्षेत्रीय संघटनेतील उणिवा - विशेषतः एकाधिपत्याचा अभाव व निरनिराळ्या समित्यांनी केलेल्या शिफारशी विचारात घेवून क्षेत्रीय संघटनेची प्रत्यक्ष अंमलबजावणी स्तरावरच उपलब्ध कर्मचारीवृंदाची शास्त्रीय दृष्ट्या पुनर्रचना करून, ती बळकट करण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. या निर्णयानुसार शासन खालीलप्रमाणे प्रशासकीय संघटनेची पुनर्रचना करण्यास मंजूरी देत आहे. :-

(१) आयुक्त, आदिवासी विकास कार्यालय, नाशिक - सध्याचे संचालक, आदिवासी विकास, महाराष्ट्र राज्य, नाशिक हे कार्यालय आयुक्त, आदिवासी विकास कार्यालयात विलीन करण्यात येत आहे, सध्याच्या संचालक, आदिवासी विकास या भारतीय प्रशासन सेवेतील वरिष्ठ श्रेणी पदाची भारतीय प्रशासकीय सेवेतील अधिकाधिक वेतनश्रेणीमध्ये (सुपरटाइम स्केल) श्रेणीवाढ करण्यात येत असून, त्या पदाचे आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक या स्वतंत्र पदात रूपांतर करण्यात येत आहे. परिणामतः सध्याचे सचिव व आयुक्त, आदिवासी विकास हे यापूढे फक्त सचिव, आदिवासी विकास म्हणून मंत्रालय स्तरावर काम पाहतील. आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांच्या कार्यालयासाठी सहपत्र ३.१ मध्ये दर्शविल्याप्रमाणे कर्मचारीवृंद विहित करण्यात येत आहे.

(२) चार प्रादेशिक अपर आयुक्त कार्यालये. - सध्या सह्याद्री विभागासाठी नाशिक येथे व गोंडवन विभागासाठी नागपूर येथे, प्रत्येकी एक याप्रमाणे अपर आयुक्तांची दोन कार्यालये मंजूर आहेत. तथापि, या दोन अधिकाऱ्यांकडे सध्या दिलेले १४ जिल्हयांतील आदिवासी उपयोजना विकास कार्यक्रमाचे समन्वयन व संनियंत्रण व आदिवासी उपयोजना क्षेत्राबाहेरील राज्यातील सर्व आदिवासींच्या विकासाची जबाबदारी व आता नव्याने देण्यात येणाऱ्या मागासवर्ग कल्याण योजनांच्या अंमलबजावणीची जबाबदारी असा एकूण कामाचा व्याप व त्याचे क्षेत्र विचारात घेऊन अपर आयुक्तांची आणखी दोन प्रादेशिक कार्यालये ठाणे व अमरावती येथे निर्माण करण्यास शासन मंजूरी देत आहे. :-

(अ) परिणामतः आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक व संचालक, आदिवासी विकास, नाशिक यांचे कार्यालयांतील सह संचालकांच्या दोन पदांचे नामाभिधान अपर आयुक्त, आदिवासी विकास असे करण्यात येत आहे. ही पदे ठाणे व अमरावती कार्यालयात स्थलांतरीत करण्यात येत आहेत.

(ब) अपर आयुक्त (१) ठाणे, (२) नाशिक, (३) अमरावती व (४) नागपूर या चार कार्यालयाचे कार्यक्षेत्र सहपत्र "४" मध्ये दिले आहे.

(क) सध्याची उपसंचालक, आदिवासी विकास, सह्याद्री विभाग, नाशिक व गोंडवन विभाग, नागपूर ही कार्यालये विसर्जित करून या कार्यालयांतील मंजूर पदे सहपत्र ३.२ मध्ये प्रस्तावित केल्याप्रमाणे अपर आयुक्त (१) ठाणे, (२) नाशिक, (३) अमरावती व (४) नागपूर या चार कार्यालयात व इतर कार्यालयांत वितरित करण्यात येत आहेत.

(ड) अपर आयुक्त, नाशिक व नागपूर ही पदे पूर्वीप्रमाणे भारतीय प्रशासन सेवेतून भरण्यात येतील. अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे, अमरावती ही पदे आदिवासी विकास सेवेतून भरण्यात येतील. तथापि, आदिवासी सेवेतून योग्य उमेदवार उपलब्ध होईपर्यंत ही पदे भारतीय प्रशासन सेवेतून भरण्यात यावी.

(३) आदिवासी उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालये - (क) सध्याच्या आदिवासी उपयोजना क्षेत्रामध्ये २० एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालयांच्या कार्यक्षेत्रात असलेली १८ आदिवासी विकास अधिकाऱ्यांची कार्यालये, नजिकच्या प्रकल्प कार्यालयांत विलीन करण्यात येत आहेत. आदिवासी विकास अधिकाऱ्यांचे नामाधिमान यापुढे "सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी" असे राहिल. कोणते आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालय कोणत्या प्रकल्प कार्यालयात विलीन करण्यात येत आहे. त्याचा तपशील सहपत्र ५.१ मध्ये दिला आहे.

(ख) आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालये, प्रकल्प कार्यालयात विलीन केल्यामुळे बव्हंशी आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालयांचे स्थलांतर करण्यात येत आहे. तथापि, प्रशासकीय कारणास्तव व संपर्क सुलभतेच्या दृष्टीने काही प्रकल्प कार्यालयेही स्थलांतरीत करण्यात येत आहेत. कोणती प्रकल्प कार्यालये कुठे स्थलांतरीत होतील, त्याचा तपशील सहपत्र ५.२ मध्ये दिला आहे.

(ग) पुनर्रचनेनंतर एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालयाचे मुख्यालय व त्या प्रकल्पांचे कार्यक्षेत्र दर्शविणारा तक्ता सहपत्र ५.३ मध्ये दर्शविला आहे.

(घ) आदिवासी उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालयांसाठी समान कर्मचारी आकृतिबंध मंजूर करण्यात येत आहे, त्याचा तपशील सहपत्र ३.३ मध्ये दिला आहे.

(च) तथापि, अधिक कार्यभार असलेल्या (१) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प, डहाणू, जिल्हा ठाणे (२) नाशिक, जिल्हा नाशिक, (३) कळवण, जिल्हा नाशिक, (४) तळोदा, जिल्हा धुळे व (५) नंदुरबार जिल्हा धुळे या प्रत्येक कार्यालयासाठी -

(१)	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी	..	..	..	१ पद
(२)	आदिवासी विकास निरीक्षक	..	..	..	१ पद
(३)	वरिष्ठ लिपिक	..	..	..	१ पद
(४)	कनिष्ठ लिपिक	..	..	..	१ पद
				एकूण	४ पदे

अशी एकूण २० अधिक पदे सध्याच्या एकूण मंजूर पदांतून पुन्हा समायोजन करून देण्यात येत आहेत.

(छ) तसेच (१) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प, शहापूर, जिल्हा ठाणे व (२) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प, पांढरकवडा, जिल्हा यवतमाळ या दोन प्रकल्पांसाठी वरिष्ठ लिपिक व कनिष्ठ लिपिकांचे प्रत्येकी एक जादा पद सध्याच्या एकूण मंजूर पदांतून पुन्हा समायोजन करून देण्यात येत आहे.

(ज) सर्व प्रकल्प कार्यालयांना समान कर्मचारी आकृतिबंध मंजूर करण्यात आला असला तरी कार्यक्षेत्र व कामाचा भार विचारात घेऊन अंतर्गत समायोजनान्वये सहपत्र ७ मध्ये नमूद केलेल्या प्रकल्प कार्यालयांना मंजूर करण्यात आलेल्या पदांपैकी त्यांच्या नांवासमोर दर्शविलेली पदे काढून घेण्यात येत असून, त्याद्वारे उपलब्ध झालेल्या पदांतून प्रकल्प कार्यालय, शहापूर, जिल्हा ठाणे व प्रकल्प कार्यालय, पांढरकवडा, जिल्हा यवतमाळ

यांचेसाठी एक जास्त सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी व प्रकल्प कार्यालय, शहापूरसाठी एक जास्त आदिवासी विकास निरीक्षक पद विहित करण्यात येत आहे. शिवाय एक सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी व एक वाहन चालकाचे पद आयुक्त कार्यालय, नाशिक या कार्यालयाच्या अधीन ठेवण्यात येत आहे. उर्वरित ४ उप लेखापाल, ४ वरिष्ठ लिपिक, ४ कनिष्ठ लिपिक व ४ शिपाई या पदांच्या आधारे प्रत्येकी एक पद असलेले ४ लेखा तपासणी कक्ष तयार करण्यात येत आहेत व हे कक्ष चार प्रादेशिक अपर आयुक्त कार्यालयांच्या अधीन ठेवून अपर आयुक्त, आदिवासी विकास कार्यालयातील लेखा शाखा बळकट करण्यात येत आहे.

(४) आदिवासी उपयोजना क्षेत्राबाहेरील मुंबई , औरंगाबाद व अकोला प्रकल्प कार्यालये - सध्या आदिवासी विकास अधिकारी, मुंबई, औरंगाबाद व अकोला येथे असलेल्या आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालयांचे प्रकल्प अधिकारी कार्यालयात रूपांतर करण्यात येत असून कार्यालय प्रमुख म्हणून वर्ग-१ मधील रुपये २२००-४००० या वेतन श्रेणीतील प्रकल्प अधिकाऱ्यांची ३ पदे मंजूर करण्यात येत आहेत. या कार्यालयांसाठी मंजूर करण्यात आलेला कर्मचारीवृंद सहपत्र ३.४ मध्ये दर्शविला आहे व या कार्यालयाचे कार्यक्षेत्र सहपत्र ५.३-ब मध्ये दिले आहे.

४. क्षेत्रीय संघटनेच्या पुनर्रचनेपूर्वी सहपत्र २.१ व २.२ मध्ये नमूद करण्यात आलेली वर्ग १ ते ४ मधील एकूण ७५० पदे अस्तित्वात होती. परिच्छेद ३ मध्ये दर्शविल्याप्रमाणे पुनर्रचना केल्यानंतर प्रत्येक कार्यालयाचा मंजूर कर्मचारीवृंदाचा आकृतिबंध सहपत्र ३.१ ते ३.४ अन्वये अगोदरच दर्शविला आहे. या नवीन आकृतिबंधाप्रमाणे आता एकूण ७८९ पदे असतील व ती खालीलप्रमाणे कार्यवाही करून आयुक्त, अपर आयुक्त व प्रकल्प कार्यालये, यामध्ये पुनर्वितरित करण्यात येत आहेत. :-

(१) वर्ग १ ते ४ मधील एकूण ४३ नवीन पदे निर्माण करण्यास शासन मंजूरी देत आहे. नवीन मंजूर केलेल्या पदांचा तपशील सहपत्र ६.१ मध्ये दिला आहे.

(२) ३२ पदांची श्रेणीवाढ करण्यात येत आहे,त्याचा तपशील सहपत्र ६.२ मध्ये दिला आहे.

(३) ८६ पदे समतुल्य पदात रूपांतरीत करण्यात येत आहेत. त्याचा तपशील सहपत्र ६.३ मध्ये दिला आहे.

(४) रुपये १४००-२०४० या वेतनश्रेणीतील मुख्य लिपिकांची १४ पदे रुपये १४००-२३०० या वेतनश्रेणीतील आदिवासी विकास निरीक्षक पदात वर्ग करण्यात येत आहेत. त्याचा तपशील सहपत्र ६.४ मध्ये दिला आहे.

(५) रुपये १२००-२०४० या वेतनश्रेणीतील वरिष्ठ लिपिकांची ४ पदे व्यपगत करण्यात येत आहेत.

५. आदिवासी विकास विभागाच्या नव्या क्षेत्रीय संघटनेत मुख्य लिपिक हा संवर्ग यापुढे अस्तित्वात राहणार नाही. मात्र मुख्य लिपिक या पदावर काम करणाऱ्या कर्मचाऱ्यांच्या सेवेला संरक्षण देण्यासाठी -

(१) उपलेखापाल या संवर्गात मंजूर करण्यात आलेल्या २९ पदांवर सध्याच्या मुख्य लिपिकांची उपलेखापाल म्हणून नियुक्ती करण्यात यावी.

(२) वरिष्ठ लिपिकांच्या मंजूर १०८ पदांपैकी २१ पदे कमी करून ही २१ पदे मुख्य लिपिक या संवर्गात अधिसंख्य ( Supernumarary ) म्हणून घोषित करण्यात येत आहेत, व जसजसे अधिसंख्य पदावरील मुख्य

लिपिक , कार्यालयीन अधीक्षक, या पदावर पदोन्नत होत जातील तसतसी ही अधिसंख्य पदे वरिष्ठ लिपिक पदात रुपांतरीत करण्यात यावीत.

६. पुनर्रचनेत सर्व क्षेत्रीय कार्यालयांसाठी वरिष्ठ लिपिकांची एकूण १०८ पदे मंजूर करण्यात आली आहेत. परिणामस्वरुप वरिष्ठ लिपिकांच्या सध्याच्या मंजूर पदांपैकी ३१ पदे कमी करण्यात आली आहेत. या ३१ पदांवरील कर्मचाऱ्यांना, त्याचप्रमाणे परिच्छेद ५ मध्ये मंजूरी दिल्याप्रमाणे वरिष्ठ लिपिक संवर्गातील २१ पदे मुख्य लिपिकांसाठी अधिसंख्य म्हणून घोषित करण्यात आल्यामुळे एकूण ५२ वरिष्ठ लिपिकांच्या सेवेला संरक्षण देण्यासाठी कनिष्ठ लिपिक संवर्गातील मंजू पदांपैकी ५२ पदे वरिष्ठ लिपिक या संवर्गात अधिसंख्य म्हणून घोषित करण्यात येत आहेत. या ५२ अधिसंख्य पदांवरील वरिष्ठ लिपिक हे नियमित वरिष्ठ लिपिक संवर्गात जसजसे सामावले जातील, तसतशी ही अधिसंख्य पदे कनिष्ठ लिपिक संवर्गात रुपांतरीत करण्यात यावीत.

७ (१) गृहपाल ( वरिष्ठ आदिवासी विकास निरीक्षकासह) व (२) कार्यालय अधीक्षक, हे दोन संवर्ग वगळता सध्या राज्य संवर्गातील असलेली सर्व वर्ग-३ मधील पदे यापुढे प्रादेशिक संवर्गात राहतील. या संवर्गातील कर्मचाऱ्यांच्या ज्येष्ठता याद्या, या प्रादेशिक कार्यालयनिहाय राहणार असल्यामुळे या संवर्गातील कर्मचाऱ्यांना, " कोणत्या प्रादेशिक कार्यालयाच्या नियंत्रणाखाली नियुक्ती पाहिजे आहे, " याबाबतचा विकल्प विचारण्याची कार्यवाही संचालक, आदिवासी विकास, महाराष्ट्र राज्य, नाशिक /आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांनी करावी, व विकल्पाबाबत प्रशासकीय दृष्टीकोनातून निर्णय घेऊन उपरोक्त संवर्गातील कर्मचाऱ्यांचे प्रादेशिक कार्यालयनिहाय विभाजन दिनांक ३१ मार्च, १९९२ पर्यंत पूर्ण करावे व या अशा विभाजनानंतर संबंधित अपर आयुक्तांनी या संवर्गातील कर्मचाऱ्यांच्या ज्येष्ठता याद्या अद्यावत करण्याची कार्यवाही करावी.

८ (अ) (१) आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक हे आदिवासी विकास सेवेचे संवर्ग नियंत्रण अधिकारी राहतील. आदिवासी विकास सेवेतील वर्ग-२,३ व ४ संवर्गातील सर्व कर्मचाऱ्यांच्या बदल्याचे अधिकारी आयुक्त, आदिवासी विकास यांना असतील. आदिवासी विकास सेवा वर्ग-२ मधील सर्व पदांची व पुढील आदेश होईपर्यंत वर्ग-३ मधील (१) गृहपाल संवर्ग व (२) कार्यालय अधीक्षक, या संवर्गाचे नियुक्ती प्राधिकारी आयुक्त, आदिवासी विकास हे असतील.त्याचप्रमाणे आयुक्त , कार्यालयातील वर्ग-३ व वर्ग -४ पदांचेही नियुक्तीचे अधिकारी त्यांना असतील.

(२) प्रादेशिक अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे, नाशिक, अमरावती व नागपूर हे (१) गृहपाल संवर्ग व (२) कार्यालय अधीक्षक संवर्ग हे दोन संवर्ग वगळता , वर्ग-३ मधील सर्व संवर्गाचे नियुक्ती प्राधिकारी असतील. त्याचप्रमाणे त्यांच्या कार्यक्षेत्रातील वर्ग-३ व वर्ग-४ पदांचे नियुक्ती प्राधिकारही त्यांना असतील. आपल्या कार्यक्षेत्रातील सर्व वर्ग-३ व वर्ग-४ कर्मचाऱ्यांच्या बदल्यांचे अधिकार अपर आयुक्तांनी असतील.

(३) प्रकल्प अधिकारी, एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प त्यांच्या कार्यालयातील त्याचप्रमाणे त्यांच्या नियंत्रणाखालील कार्यक्षेत्रातील शासकीय आश्रमशाळा, वसतीगृहातील वर्ग-४ संवर्गाचे नियुक्ती अधिकारी असतील. वर्ग-४ संवर्ग या पुढे प्रकल्पस्तरीय संवर्ग राहिल. प्रकल्पांतर्गत वर्ग-४ कर्मचाऱ्यांच्या बदल्या करण्याचे पूर्ण अधिकार प्रकल्प अधिकाऱ्यांना असतील.

(ब) आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे या कार्यालयातील. -

(१) वर्ग-१ व वर्ग-२ या पदांचे व कार्यालय अधीक्षक व तत्सम पदांचे नियुक्ती प्राधिकारी आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक असतील.

(२) वर्ग-३ मधील पदांचे संवर्ग नियंत्रण अधिकारी, अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे असतील. मात्र सरळसेवा प्रवेशाने भरावयाच्या वर्ग-३, पदांचे व वर्ग-४ पदांचे नियुक्ती प्राधिकारी संचालक, आदिवासी संशोधन व प्रशिक्षण संस्था, पुणे हे असतील.

(३) वर्ग-३ मधील पदोन्नतीने भरावयाच्या पदांसाठी अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे हे नियुक्ती प्राधिकारी असतील.

९. शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग (१) टीडब्ल्यूपी-१०७५/५८८/टी, दिनांक १६ जुलै, १९७५, (२) टीडब्ल्यूपी-१०७६/३०२६५, दिनांक २१ ऑगस्ट, १९७६, (३) टीएसई-१०७७/५३३४७/२५७ (२)/२४, दिनांक १६ नोव्हेंबर, १९७७ (४) टीएसई-१०७७/५४१४५/२६९/२४, दिनांक १ डिसेंबर, १९७७ अन्वये आयुक्त कार्यालयासाठी निर्माण करण्यात आलेली व शासन निर्णय, शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग क्रमांक आस्थपना १०८३/का,२, दिनांक १६ मार्च, १९८३ अन्वये आयुक्त, आदिवासी विकास यांच्या नाशिक कार्यालयातून मंत्रालय कार्यालयात स्थलांतरीत करण्यात आलेली (१) लेखा अधिकारी -१ पद (२) मुख्य लिपिक -१ पद (३) वरिष्ठ श्रेणी लघुलेखक-१ पद, (४) लिपिक-टंकलेखक- २ पदे, (५) वाहन चालक -१ पद व (६) शिपाई -३ पदे अशी एकूण ९ पदे मंत्रालय आस्थापनेवर समतुल्य पदात वर्ग करण्याची कार्यवाही स्वतंत्रपणे करण्यात यावी.

१०. विविध कार्यकारी ( आदिवासी ) सहकारी संस्थांच्या कामासाठी सध्या आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक व नागपूर यांच्या कार्यालयात असलेला उपनिबंधक, सहकारी संस्था यांच्या नियंत्रणाखालील कक्ष पुनर्रचनेनंतरही पुढे त्याच कार्यालयात कार्यरत राहिल. तर, उप निबंधक, सह्याद्री विभाग, नाशिक यांचे कार्यक्षेत्र पूर्वीप्रमाणेच (१) कोकण, (२) पुणे व (३) नाशिक, महसूल विभाग हे राहिल, तर उप निबंधक, गोंडवन विभाग, नागपूर यांचे कार्यक्षेत्र (१) औरंगाबाद द्व (२) अमरावती, (३) नागपूर हे महसुली विभाग राहिल. व हे उपनिबंधक पूर्वीप्रमाणेच अनुक्रमे अपर आयुक्त, नाशिक व नागपूर यांच्या नियंत्रणाखाली काम करतील.

११. दिनांक १ एप्रिल १९९२ पासून प्रकल्प अधिकारी, एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प यांचे गोपनीय अभिलेख अपर आयुक्त, आदिवासी विकास प्रतिवेदित करतील. व आयुक्त, आदिवासी विकास हे पुनर्विलोकित करतील. हे गोपनीय अभिलेख सचिव, आदिवासी विकास हे स्विकृत करून जतन करून ठेवतील. तथापि, प्रकल्प अधिकाऱ्यांचे गोपनीय अभिलेख प्रतिवेदित करण्यापूर्वी अपर आयुक्तांनी संबंधित जिल्हाधिकाऱ्यांचे अभिप्राय विचारात घ्यावेत, व जिल्हाधिकाऱ्यांचे अभिप्राय गोपनीय अभिलेखासोबत आयुक्त, आदिवासी विकास यांना सादर करावेत.

१२. आयुक्त, आदिवासी विकास यांना विभाग प्रमुख म्हणून सर्व अपर आयुक्त, आदिवासी यांना प्रादेशिक विभाग प्रमुख व सर्व प्रकल्प अधिकारी, यांना कार्यालय प्रमुख म्हणून घोषित करण्यात येत आहे. त्याचप्रमाणे त्यांना विभाग प्रमुख, प्रादेशिक विभाग प्रमुख व कार्यालय प्रमुखांना सध्या असलेल्या आर्थिक व प्रशासकीय शक्ती प्रदान करण्यात येत आहेत. या अधिकाऱ्यांना स्वतःच्या "कार्यालयाचे आहरण व संवितरण अधिकारी" म्हणूनही घोषित करण्यात येत आहे. आहरण व संवितरण अधिकाऱ्यांचे अधिकार, त्याचप्रमाणे इतर

देय आर्थिक व प्रशासकीय अधिकार हे अधिकारी आपल्या कार्यालयातील दुय्यम राजपत्रित अधिकार्यांनाही प्रदान करू शकतील.

१३. (१) प्रशासकीय पुनर्रचनेनंतर स्थापन होणाऱ्या नवीन कार्यालयासाठी शासन एक नवीन कार व पाच जीप्स नव्याने खरेदी करण्यास मंजूरी देत आहे व त्यावर होणारा खर्च भागविण्यासाठी रु.१०.५० लाख अनुदान मंजूर करण्यात येत आहे. सध्या एकूण उपलब्ध असणारी वाहने, व नवीन मंजूर वाहने यांचे वितरण सहपत्र -८ मध्ये दर्शविले आहे. नवीन वाहने खरेदी करण्याची कार्यवाही तात्काळ आयुक्त, आदिवासी विकास यांनी सुरु करावी, व विहित केल्याप्रमाणे सर्व कार्यालयांना वाहने उपलब्ध करून द्यावीत.

(२) परिच्छेद ४ (अ) ( सहपत्र ६.१. मध्ये दर्शविल्याप्रमाणे) नवीन निर्माण करण्यात आलेली ४३ पदे दिनांक २९ फेब्रुवारी, १९९२ पर्यंत चालू ठेवण्यास मंजूरी देण्यात येत असून,हया ४३ पदांच्या निर्मितीवर येणारा खर्च भागविण्यासाठी रुपये १.५० लाखांचे अनुदान मंजूर करण्यात येत आहे.

(३) सहपत्र ६.२ मध्ये नमूद केलेल्या ३२ पदांच्या श्रेणीवाढीमुळे येणारा खर्च भागविण्यासाठी रु.०.५० लाखांचे अनुदान मंजूर करण्यात येत आहे.

(४) अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, यांची ठाणे व अमरावती येथे नवीन कार्यालये उघडण्यासाठी येणारा खर्च भागविण्यास व अपर आयुक्त, नागपूर कार्यालयासाठी नवीन जागा खरेदी करण्यास रु.२.०० लाख अनुदान मंजूर करण्यात येत आहे.

(५) सहपत्र ५.२ मध्ये नमूद केल्याप्रमाणे आदिवासी विकास अधिकारी, प्रकल्प अधिकारी यांचे कार्यालयांचे स्थलांतर करण्यास व नवीन प्रकल्प कार्यालयांना अतिरिक्त जागा भाड्याने घेण्यासाठी येणारा खर्च भागविण्यासाठी रु.१ लाखाचे अनुदान मंजूर करण्यात येत आहे. नवीन निर्माण करण्यात आलेल्या कार्यालयांसाठी, व विलीनीकरणामुळे विस्तार झालेल्या कार्यालयांसाठी अतिरिक्त जागा/नवीन जागा उपलब्ध करून घेण्यासाठी आयुक्त, आदिवासी विकास यांनी अपर आयुक्तांच्या सहकार्याने तात्काळ कार्यवाही सुरु करावी.

१४. हा पुनर्रचना प्रस्ताव "नवीन बाब" होत असल्यामुळे बाब क्रमांक १६० व १६९ अन्वये पुरवणी मागणीद्वारे डिसेंबर, १९९१ महिन्यात झालेल्या अधिवेशनात विधानमंडळाच्या निदर्शनास आणून रु.१५,५०,००० ( रुपये पंधरा लाख पन्नास हजार मात्र) अनुदान मंजूर करून घेण्यात आले आहे, हे अनुदान परिच्छेद १३ मध्ये नमूद केलेल्या बाबींवरील खर्चासाठी आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक यांचे कडे सुपूर्द करण्यात येत आहे.

१५. उपरोक्त परिच्छेद १३ मधील (१), (२), (४) व (५) यांसाठी येणारा खर्च रुपये १५ लाख ( रुपये पंधरा लाख फक्त) हा " २२२५, अनुसूचित जाती, अनुसूचित जमाती, व इतर मागासवर्गाचे कल्याण ०२-अनुसूचित जमातीचे कल्याण, ००१ संचालनालय व प्रशासन १ (ए), आ.वि. संचालनालय, (२२२५ १३१३) मागणी क्रमांक ८," व परिच्छेद १३ मधील (३) बाबतचा खर्च रु.५० हजार ( रुपये पन्नास हजार फक्त) हा "२२२५, अनुसूचित जाती, अनुसूचित जमाती व इतर मागासवर्गाचे कल्याण-०२ अनुसूचित जमातीचे कल्याण -००१,संचालन व प्रशासन-१(ए) आदिवासी विकास संचालनालय ( २२२५ १०२५), मागणी क्रमांक ४, " या लेखाशिर्षाखाली खर्ची टाकावा, व त्या लेखा शिर्षाखाली महाराष्ट्र ( तृतीय पुरवणी) विनियोजन अधिनियम,

१९९१ ( सन १९९१ चा महाराष्ट्र अधिनियम क्रमांक २४) अन्वये करण्यात आलेल्या अनुदानातून भागविण्यात यावा.

१६. हे आदेश, समान्य प्रशासन विभाग, नियोजन विभाग, व वित्त विभागाच्या संमतीने व वित्त विभागाच्या अनौपचारिक संदर्भ क्रमांक ५८३/व्यय-११, दिनांक २७ ऑगस्ट, १९९१ अन्वये निर्गमित करण्यात येत आहेत.

या आदेशाची तात्काळ अंमलबजावणी करण्यात यावी.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नांवाने,

( डॉ.अरुणा बागची)

सचिव

आदिवासी विकास विभाग.



सहपत्र १

अ.क्र.	शासन निर्णय क्रमांक.
१	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक बीसीपी-१०७२/१४४०७/जी, दिनांक १३ सप्टेंबर, १९७२
२	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूडी. १०७३/५०२०-के, दिनांक ३ जुलै, १९७३.
३	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक बीसीपी-१९७३/२७७२७-के, दिनांक १५ एप्रिल, १९७४
४	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूडी १०७३/५०२०-के, दिनांक ३ एप्रिल, १९७४.
५	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूडी १०७५/३०९/का.१६, दिनांक १ मार्च, १९७६.
६	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूडी १०७८/३७४६३/१५, दिनांक २० ऑगस्ट, १९७६.
७	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूडी १०८०/६८३२०/१५, दिनांक १६ फेब्रुवारी, १९८१.
८	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीसीई-१०८१/५७४१७/का.४, दिनांक ३० सप्टेंबर, १९८१.
९	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक एएससी १४८२/४०२०७/का.१५, दिनांक २८ एप्रिल, १९८२.
१०	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, टीडब्ल्यूडी १०८१/७०९२१/का.४, दिनांक ५ नोव्हेंबर, १९८२.
११	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक एएससी १४८२/७२००९/का.१५, दिनांक २१ जानेवारी, १९८३.
१२	शासन निर्णय, आदिवासी विकास विभाग, क्रमांक एएससी-१४८२/४०२०६/का.१५, दिनांक १६ डिसेंबर, १९८३.
१३	शासन निर्णय, आदिवासी विकास विभाग, क्रमांक आस्था १०८३/प्र.क्र.४९/(दोन)/का.१, दिनांक १ ऑगस्ट, १९८४.
१४	शासन निर्णय, आदिवासी विकास विभाग, क्रमांक बीसीएच १०७३/६४६/डी-४, दिनांक १ नोव्हेंबर, १९८३.
१५	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूपी १०७५/५८८/टी, दिनांक १६ जुलै, १९७५.
१६	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीएसई १०७७/५३३४७/२५७/(२)/२४, दिनांक १६ नोव्हेंबर, १९७५.
१७	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीडब्ल्यूपी १०७६/३०२६५/२४, दिनांक २१ ऑगस्ट, १९७६.

अ.क्र.	शासन निर्णय क्रमांक.
१८	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीएसई १०७७/२८८९१/(११६)/२४, दिनांक १३ सप्टेंबर, १९७७.
१९	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक (१) टीएसई १०७६/१८१५/का.२४, दिनांक १ एप्रिल, १९७७ व (२) टीएसई १०७७/२२५७५/(१११)/का.२७, दिनांक १० ऑगस्ट, १९७७.
२०	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, (१) टीएसई १०७७/५८९९१/(२७९)/२४, दिनांक ३० मार्च, १९७९. (२) क्रमांक टीएसई १०७८/५२२२७/५०२/(२)२४, दिनांक १६ ऑगस्ट, १९७९. (३) क्रमांक टीएसई १०७८/५२२२७/५०२/(२)२४, दिनांक ८ फेब्रुवारी, १९८०.
२१	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, टीएसई १०८०/प्र.क्र.९१३/का.२४, दिनांक २८ जुलै, १९८१.
२२	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, टीएसई १०८०/४३४४८/५३८/१४(१), दिनांक २५ फेब्रुवारी, १९८२.
२३	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, टीएसई १०८२/२१५३३/(११२९)/का.१४ (१), दिनांक ८ जून, १९८२.
२४	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, टीएसई १०८१/३९२१२/(९३३)का.२४, दिनांक १७ सप्टेंबर, १९८१.
२५	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक, टीएसई १०८१/प्र.क्र.९५९/२४, दिनांक २८ सप्टेंबर, १९८१.
२६	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीएसई १०७६/१८१५/का.२४, दिनांक १ एप्रिल, १९७७.
२७	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीएसई १०७७/३५८४७/(१६३)/का.२४, दिनांक २२ जुलै, १९७७.
२८	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीएसई १०८१/२२५७५/(९३७)/का.२४, दिनांक ८ मे, १९८१.
२९	शासन निर्णय, समाजकल्याण, सांस्कृतिक कार्य, क्रीडा व पर्यटन विभाग, क्रमांक टीएसई १०८१/२२५७५/९३७/का.२४(१), दिनांक २५ मे, १९८२.

सहपत्र २.१

आदिवासी विकास संचालनालयास मंजूर असलेली पदे.

अ.क्र.	पदनाम	पदसंख्या	वेतनश्रेणी
१	२	३	४
अ) आदिवासी विकास संचालनालय, नाशिक ( मुख्यालय)			
	वर्ग-१		रुपये.
१	संचालक	१	भारतीय प्रशासन सेवा वरिष्ठ श्रेणी.
२	सह संचालक	१	३७००-५०००
३	उप संचालक	२	३०००-४५००
४	मुख्य लेखा परीक्षा व लेखा अधिकारी	१	२२००-४०००
५	सहायक संचालक	३	२२००-३७००
	एकूण	८	
	वर्ग-२		
६	लेखा अधिकारी	१	२०००-३५००
७	आदिवासी विकास अधिकारी	२	२०००-३५००
८	सांख्यिकी अधिकारी	१	२०००-३५००
९	विशेष अधिकारी	३	२०००-३५००
	एकूण	७	
	वर्ग-३		
१०	उच्चश्रेणी लघुलेखक	१	२०००-३२००
११	कार्यालयीन अधीक्षक	६	१६४०-२९००
१२	मुख्य लेखापाल	१	१६४०-२९००
१३	मुख्य लिपिक	१०	१४००-२६००
१४	उप लेखापाल	२	१४००-२६००
१५	निम्नश्रेणी लघुलेखक	१	१४००-२६००
१६	आदिवासी विकास निरीक्षक	४	१४००-२६००
१७	वरिष्ठ लिपिक	१४	१२००-२०४०
१८	सांख्यिकी सहायक	१	१२००-२०४०
१९	कनिष्ठ लिपिक/टंकलेखक	१८	९५०-१५००
२०	वाहन चालक	६	९५०-१५००
	एकूण	६४	
	वर्ग-४		
२१	शिपाई	१५	७५०-९४०
२२	पहारेकरी	२	७५०-९४०
	एकूण	१७	
	एकूण	९६	
(ब) उपसंचालक, आदिवासी विकास सहाय्य विभाग/ व गोंडवन विभाग.			
	वर्ग-१		
२३	उपसंचालक	२	३०००-४५००
	एकूण	२	
	वर्ग-२		
२४	सहाय्यक निबंधक	२	२०००-३५००
२५	विशेष अधिकारी	२	२०००-३५००
२६	लेखा अधिकारी	२	२०००-३५००
	एकूण	६	

अ.क्र.	पदनाम	पदसंख्या	वेतनश्रेणी
१	२	३	४
	वर्ग-३		
२७	कार्यालय अधीक्षक	२	१६४०-२९००
२८	मुख्य लेखपाल	३	१६४०-२९००
२९	वरिष्ठ आदिवासी विकास निरीक्षक	२	१६४०-२९००
३०	मुख्य लिपिक	२	१४००-२६००
३१	निम्नश्रेणी लघुलेखक	२	१४००-२६००
३२	आदिवासी विकास निरीक्षक	४	१४००-२६००
३३	वरिष्ठ लिपिक	६	१२००-२०४०
३४	कनिष्ठ लिपिक	८	९५०-१५००
३५	वाहन चालक	२	९५०-१५००
	एकूण	३०	
	वर्ग-४		
३६	शिपाई	४	७५०-९४०
३७	रक्षक	२	७५०-९४०
	एकूण	६	
	एकूण	४४	
	(क) २० आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालये		
	वर्ग-२		
३८	आदिवासी विकास अधिकारी	२०	२०००-३५००
	वर्ग-३		
३९	कार्यालय अधीक्षक	२०	१६४०-२९००
४०	प्रमुख लेखापाल	२०	१६४०-२९००
४१	मुख्य लिपिक	३८	१६४०-२९००
४२	वरिष्ठ लिपिक	९४	१२००-२०४०
४३	आदिवासी विकास निरीक्षक	७४	१४००-२३००
४४	कनिष्ठ लिपिक तथा टंकलेखक	४२	९५०-१५००
	वर्ग-४		
४५	शिपाई	३८	७५०-९४०
४६	रक्षक	२०	७५०-९४०
४७	वाहन चालक	२०	७५०-९४०
४८	अर्धवेळ सफाईगार	१३	९५०-१५००
४९	एकूण	३९९	
	(अ) आदिवासी विकास संचालनालय ( मुख्यालय)	..	९६
	(ब) उप संचालक, आ.वि. सह्याद्री विभाग व गोंडवन विभाग	..	४४
	(क) २० आदिवासी विकास कार्यालये ..	..	३९९
	एकूण	५३९	

सहपत्र -२.२  
आयुक्त, आदिवासी विकास यांच्या आस्थापनेत मंजूर असलेली पदे.

अ.क्र.	पदनाम	पदसंख्या	वेतनश्रेणी
१	२	३	४
(अ) आयुक्त कार्यालय, नाशिक			
	वर्ग-१		
१	सहसंचालक	१	३७००-५०००
	वर्ग-२		
२	संशोधन अधिकारी	२	२०००-३५००
३	सांख्यिकी अधिकारी	१	२०००-३५००
	वर्ग-३		
४	संशोधन सहायक	३	१६४०-२९००
५	अन्वेषक	२	९५०-१५००
६	लिपिक -टंकलेखक	३	९५०-१५००
७	वाहन चालक	१	९५०-१५००
	वर्ग-४		
८	शिपाई	२	७५०-९४०
९	स्ववालदार	२	७५०-९४०
		एकूण	१७
(ब) अपर आयुक्त, आदिवासी विकास नाशिक/नागपूर.			
	वर्ग-१		
१०	अपर आयुक्त	२	भारतीय प्रशासन सेवा वरिष्ठ श्रेणी.
	वर्ग-२		
११	प्रशासकीय अधिकारी	२	२०००-३५००
	वर्ग-३		
१२	उच्चश्रेणी लघुलेखक	२	२०००-३५००
१३	संशोधन सहाय्यक	२	१६४०-२९००
१४	वरिष्ठ लिपिक	४	१२००-२०४०
१५	कनिष्ठ लिपिक/टंकलेखक	४	९५०-१५००
१६	वाहन चालक	२	९५०-१५००
	वर्ग-४		
१७	शिपाई	२	७५०-९४०
		एकूण	२०
(क) २० एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, कार्यालये			
	वर्ग-१		
१८	प्रकल्प अधिकारी ( श्रेणी-१)	१०	३०००-४५००
१९	प्रकल्प अधिकारी ( श्रेणी-२)	१०	२२००-४०००
	वर्ग-२		
२०	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( वरिष्ठ श्रेणी)	१२	२०००-३५००
	वर्ग-३		
२१	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( निम्न श्रेणी)	८	१६४०-२९००
२२	संशोधन सहाय्यक	२०	१६४०-२९००
२३	वरिष्ठ लिपिक	२०	१६४०-२९००
२४	लघुटंकलेखक	६	१२००-२०४०
२५	कनिष्ठ लिपिक/टंकलेखक	२८	९५०-१५००
२६	वाहन चालक	२०	९५०-१५००

अ.क्र.	पदनाम	पदसंख्या	वेतनश्रेणी
१	२	३	४
२७	वर्ग-४ शिपाई	४०	७५०-९४०
		एकूण १७४	
	(अ) आयुक्त कार्यालय, नाशिक	१७	
	(ब) अपर आयुक्त, नाशिक/नागपूर	२०	
	(क) २० प्रकल्प अधिकारी कार्यालये	१७४	
		एकूण २११	

सहपत्र ३.१

आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक कार्यालयासाठी मंजूर आकृतीबंधानुसार विहित करण्यात आलेली पदे.

अ.क्र.	सध्या उपलब्ध पदे	पद संख्या	विहित पदे	पद संख्या	अभिप्राय
१	२	३	४	५	६
१	संचालक ३७००-५०००	१	आयुक्त ५९००-६७००	१	सध्याच्या संचालक पदाची आयुक्त पदात (अधिकालीक वेतनश्रेणीत) श्रेणीवाढ करुन.
२	उपसंचालक ३०००-४५००	२	उपायुक्त ३०००-४५००	४	सध्या आदिवासी विकास संचालनालयात उपलब्ध असलेली २ पदे, व सहाद्री विभाग नाशिक/ गोंडवन विभाग, नागपूर या कार्यालयातील २ पदे आयुक्त कार्यालयात स्थलांतरीत करण्यात आली.
३	सहाय्यक संचालक २२००-३७००	३	सहाय्यक आयुक्त २२००-४०००	३	सध्या संचालनालयात असलेल्या ३ पदांची श्रेणीवाढ करुन.
४	मुख्य लेखा व लेखा परीक्षा अधिकारी २२००-४०००	१	उप आयुक्त (लेखा) ३०००-३५००	१	सध्या संचालनालयात असलेल्या पदांची श्रेणीवाढ करुन.
५	विशेष अधिकारी / आदिवासी विकास अधिकारी २०००-३५००	५	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (विशेष) २०००-३५००	१	४ पदे अतिरिक्त ही ४ पदे २० प्रकल्प कार्यालयात स्थलांतरीत.
६	सांख्यिकी अधिकारी २०००-३५००	२	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (सांख्यिकी) २०००-३५००	२	सध्या आदिवासी विकास संचालनालयात उपलब्ध असलेली २ पदे कायम ठेवण्यात येत आहेत.
७	संशोधन अधिकारी २०००-३५००	२	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (संशोधन) २०००-३५००	१	एक पद लेखा अधिकारी पदात रुपांतरीत.
८	लेखा अधिकारी २०००-३५००	१	लेखा अधिकारी २०००-३५००	२	१ पद उपलब्ध , १ पद संशोधन अधिकाऱ्याच्या अतिरिक्त पदातून (क्र.७) रुपांतरीत.
९	उच्चश्रेणी लघुलेखक २०००-३२००	१	उच्चश्रेणी लघुलेखक २०००-३२००	१	सध्या उपलब्ध असलेले पद.
१०	कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	६	कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	३	सध्या उपलब्ध असलेल्या ६ पदांपैकी तीन पदे चालू, उरलेल्या तीन पदांपैकी २ पदे अतिरिक्त आयुक्त कार्यालयात स्थलांतरीत १ पद वीस प्रकल्प अधिकारी कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.
११	मुख्य लेखापाल १६४०-२९००	१	मुख्य लेखापाल १६४०-२९००	२	१ पद उपलब्ध, दुसरे पद याच कार्यालयातील सांख्यिकी सहाय्यक १२००-२०४० या पदाची श्रेणीवाढ करुन.
१२	संशोधन सहाय्यक १६४०-२९००	१	संशोधन सहाय्यक १६४०-२९००	२	१ अतिरिक्त पद, अपर आयुक्त कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.

अ. क्र.	सध्या उपलब्ध पदे	पद संख्या	विहित पदे	पद संख्या	अभिप्राय
१	२	३	४	५	६
१३	वरिष्ठ आदिवासी विकास निरीक्षक १६४०-२९००		वरिष्ठ आदिवासी विकास निरीक्षक १६४०-२९००	२	सध्या प्रादेशिक उपसंचालक कार्यालयात असलेली २ पदे आयुक्त कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.
१४	उप लेखापाल १४००-२६००	२	उप लेखापाल	४	उपलब्ध पदे दोन, उरलेली दोन पदे याच कार्यालयातील अतिरिक्त ठरलेल्या मुख्य लिपिकांच्या १० पदांपैकी २ पदे उपलेखापाल पदात रुपांतरीत करुन.
१५	निम्नश्रेणी लघुलेखक १४००-२६००	१	निम्नश्रेणी लघुलेखक १४००-२६००	३	उपलब्ध १ पद,, उरलेली २ पदे याच कार्यालयातील मुख्य लिपिकांमधून रुपांतरीत करुन.
१६	वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	१४	वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	१०	४ अतिरिक्त पदे मुख्य लेखापाल पदांत श्रेणीवाढ करुन ४ प्रादेशिक कार्यालयात स्थलांतरीत.
१७	कन्सिड लिपिक/टंकलेखक ९५०-१५००	२१	कन्सिड लिपिक/टंकलेखक ९५०-१५००	१९	२ अतिरिक्त पदे उपयोजना क्षेत्राबाहेरील ३ प्रकल्प अधिकारी कार्यालयात स्थलांतरीत.
१८	वाहन चालक ९५०-१५००	७	वाहन चालक ९५०-१५००	६	१ अतिरिक्त पद उपयोजना क्षेत्राबाहेरील प्रकल्प अधिकारी कार्यालयात स्थलांतरीत.
१९	शिपाई ७५०-९४०	१७	शिपाई ७५०-९४०	१५	उपलब्ध पदातून.
२०	पहारेकरी ७५०-९४०	४	पहारेकरी ७५०-९४०	२	उपलब्ध पदातून.
		एकूण ७६		एकूण ८४	

सहपत्र ३.२

४ अपर आयुक्त कार्यालयांसाठी मंजूर करण्यात आलेला कर्मचारी आकृतीबंध.

क्र.	पूर्वीच्या दोन प्रादेशिक उपसंचालक, व अपर आयुक्त नाशिक/नागपूर कार्यालयात उपलब्ध असलेली पदे	४ अपर आयुक्त कार्यालयांसाठी विहित केलेली पदे	अभिप्राय
१	२	३	४
१	अपर आयुक्त ३७००-५०००	२ अपर आयुक्त ३७००-५०००	४ उपलब्ध पदे दोन, उर्वरित दोन पदे आदिवासी विकास संचालनालयातील संचालकांची दोन पदे अपर आयुक्त, पदात रुपांतरीत करून.
२	प्रशासन अधिकारी २०००-३५००	२ सहाय्यक आयुक्त (प्रशासन) २२००-४०००	४ प्रशासन अधिकाऱ्यांची २ पदे श्रेणीवाढ करून, वर पदे नव्याने निर्माण करून.
३	--	४ सहाय्यक आयुक्त (नियोजन) २२००-४०००	४ ४ पदे नवीन निर्माण करून.
४	लेखा अधिकारी २०००-३५००	२ मुख्य लेखा व लेखा परीक्षा अधिकारी २२००-४०००	४ लेखा अधिकाऱ्यांची २ पदे श्रेणीवाढ करून व २ पदे नव्याने निर्माण करून.
५	विशेष अधिकारी सहाय्यक निबंधक २०००-३२००	२ सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (संशोधन) २०००-३५००	४ विशेष अधिकाऱ्यांची २ पदे, व सहाय्यक निबंधकाची २ अतिरिक्त पदे सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( संशोधन पदात रुपांतरीत करून.
६	उच्चश्रेणी लघुलेखक २०००-३२००	२ उच्चश्रेणी लघुलेखक २०००-३२००	४ उपलब्ध पदे दोन. सहसंचालकाच्या कार्यालयात अतिरिक्त ठरलेली वरिष्ठ लिपिकाची २ पदे उच्चश्रेणी लघुलेखक पदात श्रेणीवाढ करून.
७	निम्नश्रेणी लघुलेखक १४००-२६००	२ निम्नश्रेणी लघुलेखक १४००-२६००	४ उपलब्ध पदे दोन. उपसंचालकाच्या कार्यालयात अतिरिक्त ठरलेली मुख्य लिपिकाची २ पदे निम्नश्रेणी लघुलेखक पदात श्रेणीवाढ करून.
८	कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	२ कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	४ उपलब्ध पदे दोन.संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेल्या ३ पदांपैकी २ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत करून.
९	मुख्य लेखापाल १६४०-२९००	२ मुख्य लेखापाल १६४०-२९००	४ उपलब्ध पदे दोन. संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेली वरिष्ठ लिपिकांची ४ पदे, व उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालयात अतिरिक्त ठरलेली ३२ वरिष्ठ लिपिक पदांपैकी २ पदे श्रेणीवाढ करून.या कार्यालयात स्थलांतरीत.
१०	संशोधन सहाय्यक १६४०-२९००	२ संशोधन सहाय्यक १६४०-२९००	४ संचालनालयातील १ अतिरिक्त ठरलेले पद या कार्यालयात स्थलांतरीत करून. व संचालनालयातील १ मुख्य लिपिकाचे पद श्रेणीवाढ करून स्थलांतरीत.
११	उप लेखापाल १४००-२६००	४ उप लेखापाल १४००-२६००	४ आदिवासी विकास संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेल्या मुख्य लिपिकाच्या ६ पदांपैकी ४ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत करून उपलेखापाल पदात रुपांतरीत.
१२	आदिवासी विकास निरीक्षक १४००-२३००	४ आदिवासी विकास निरीक्षक १४००-२३००	४ सध्या उपलब्ध असलेली पदे.
१३	वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	१० वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	८ उपलब्ध पदातून.



१	२	३	४		
१४	कनिष्ठ लिपिक /टंकलेखक ९५०-१५००	१२	कनिष्ठ लिपिक /टंकलेखक ९५०-१५००	१२	उपलब्ध पदातून.
१५	वाहन चालक ९५०-१५००	४	वाहन चालक ९५०-१५००	८	४ पदे नवीन निर्माण करुन.
१६	शिपाई ७५०-९४०	६	शिपाई ७५०-९४०	१६	१० नवीन पदे निर्माण करुन.
१७	रक्षक ७५०-९४०	२	रक्षक ७५०-९४०	४	२ पदे निर्माण करुन.
	एकूण	६४	एकूण	१००	

सहपत्र ३.३

उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालयांसाठी मंजूर करण्यात आलेल्या कर्मचारी आकृतीबंधाप्रमाणे विहित करण्यात आलेली पदे.

अ.क्र.	सध्या २० प्रकल्प अधिकारी व १८ आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालयात उपलब्ध असलेली पदे	विहित पदे	अभिप्राय.
१	२	३	४
१	प्रकल्प अधिकारी ३०००-४५००	१० प्रकल्प अधिकारी ३०००-४५००	१० सध्या उपलब्ध असलेली पदे.
२	प्रकल्प अधिकारी २२००-४०००	१० प्रकल्प अधिकारी २२००-४०००	१० सध्या उपलब्ध असलेली पदे.
३	(१) सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (वर्ग-२) २०००-३५०० (२) सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (वर्ग-२) २०००-३५०० (३) सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी, वर्ग तीन १६४०-२९००	१२ सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी २०००-३५०० १८ (वर्ग दोन) ८ (वर्ग २+ वर्ग ३)	४० (१) सध्या उपलब्ध असलेली वर्ग-२ मधील ३० पदे (२) वर्ग-३ मधील सहाय्यक प्रकल्प अधिकाऱ्यांची ८ पदे श्रेणी वाढ करुन व (३) संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेल्या विशेष अधिकारी, ४ पदांपैकी २ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत करुन सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी पदात रुपांतरीत.
४	कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	३८ एकूण ३८ कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	२० संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेल्या ३ कार्यालय अधीक्षक पदांपैकी १ पद या कार्यालयात स्थलांतरीत करुन व प्रकल्प कार्यालयात अतिरिक्त ठरलेल्या १ मुख्य लिपिक पदाची श्रेणीवाढ करुन. सध्या उपलब्ध असलेली पदे.
५	संशोधन सहाय्यक १६४०-२९००	२० संशोधन सहाय्यक १६४०-२९००	२० सध्या उपलब्ध असलेली पदे.
६	प्रमुख लेखापाल १६४०-२९००	१८ प्रमुख लेखापाल १६४०-२९००	२० प्रकल्प कार्यालयात अतिरिक्त ठरलेल्या वरिष्ठ लिपिकाच्या ३२ पदांपैकी २ पदे श्रेणीवाढ करुन.
७	मुख्य लिपिक १४००-२६००	३४ उपलेखापाल १४००-२६००	२० उपलब्ध २० मुख्य लिपिकांची पदे उपलेखापाल पदात रुपांतरीत करुन.
८	आदिवासी विकास निरीक्षक १४००-२३००	७० आदिवासी विकास निरीक्षक १४००-२३००	८० मुख्य लिपिकांची १० अतिरिक्त ठरलेली पदे श्रेणी अवनत करुन आ.वि.नि. पदात रुपांतरीत (अ.क्र.७)
९	वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	११२ वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	८० उपलब्ध पदातून.
१०	लघुटंकलेखक १२००-२०४०	६ लघुटंकलेखक १२००-२०४०	२० अनुक्रमांक ९ मधील ३२ अतिरिक्त पदांपैकी १४ पदांचे लघुटंकलेखक पदात रुपांतर करुन.
११	लिपिक/टंकलेखक ९५०-१५००	६६ लिपिक/टंकलेखक ९५०-१५००	६० ६ पदे अतिरिक्त अ.क्र.१९ अन्वये ६ पदे कायम ठेवली.
१२	वाहन चालक ९५०-१५००	३८ वाहन चालक ९५०-१५००	४० २ पदे नवीन निर्माण करुन.
१३	शिपाई ७५०-९४०	७६ शिपाई ७५०-९४०	८० ४ पदे नवीन निर्माण करुन.
१४	पहारेकरी ७५०-९४०	१८ पहारेकरी ७५०-९४०	२० संचालनालयातील २ अतिरिक्त ठरलेली पदे प्रकल्प कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.

१	२	३	४
१५	अर्धवेळ सफाईगार दर महा रु.१४० कायम वेतन	१३	अर्धवेळ सफाईगार दर महा रु.१४० कायम वेतन
	एकूण	५४७	एकूण ५४०
<p>वर दर्शविलेला विहित समान कर्मचारी आकृतीबंधाशिवाय (१) डहाणू (२) नाशिक, (३) कळवण, (४) तळोदा व (५) नंदुरबार या प्रकल्पासाठी पांच सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी, पांच आदिवासी विकास निरीक्षक, त्याचप्रमाणे, या पांच प्रकल्पांसह शाहापूर व यवतमाळ अशा एकूण सात प्रकल्पासाठी, सात वरिष्ठ लिपिक व सात कनिष्ठ लिपिकांची जास्त पदे विहित केले आहेत. त्यांचा तपशिल खालील प्रमाणे आहे.</p>			
१६	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी २०००-३५००	५	संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेला विशेष अधिकाऱ्यांची २ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत करून १ पद उपयोजना क्षेत्राबाहेरील प्रकल्प कार्यालयातून या कार्यालयात स्थलांतरीत करून व २ पदे नव्याने निर्माण करून.
१७	आदिवासी विकास निरीक्षक १४००-२३००	५	संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेली ४ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत करून व मुख्य लिपिकाच्या १ पदाची श्रेणी अवनत करून ते आदिवासी विकास निरीक्षक पदात रुपांतरीत करून.
१८	वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	७	अनुक्रमांक ९ मधील लिपिकाची ७ अतिरिक्त ठरलेली पदे समायोजित करून.
१९	कनिष्ठ लिपिक ९५०-१५००	७	अनुक्रमांक ११ मधील ६ अतिरिक्त ठरलेली पदे समायोजित करून संचालनालयातील २ अन्वेषक पदापैकी १ पदाचे लिपिक पदात रुपांतर करून.
२०		एकूण	५६४

सहपत्र ३.४

उपयोजना क्षेत्राबाहेरील ३ प्रकल्प कार्यालयासाठी मंजूर कर्मचारी आकृतीबंधानुसार विहित करण्यात आलेली पदे.

अ.क्र	पदनाम	सध्या उपलब्ध असलेली पदे			विहित करण्यात आलेली पदे			अभिप्राय
		मुंबई	औरंगाबाद	अकोला	मुंबई	औरंगाबाद	अकोला	
१	२	३	४	५	६	७	८	९
१	प्रकल्प अधिकारी २२००-४०००	--	--	--	१	१	१	३ पदे नवीन निर्माण करुन.
२	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी २०००-३५००	१	१	--	--	१	--	उपलब्ध पदातून.
३	कार्यालयीन अधीक्षक १६४०-२९००	१	१	--	१	१	१	याच कार्यालया तील मुख्य लिपिक पदांची श्रेणीवाढ करुन.
४	प्रमुख लेखापाल १६४०-२९००	१	१	--	१	१	१	२० प्रकल्प अधिकारी कार्यालयात अतिरिक्त ठरलेल्या वरिष्ठ लिपिकांच्या ९ पदांपैकी १ पदाची श्रेणीवाढ करुन या कार्यालयात स्थलांतरीत.
५	मुख्य लिपिक/ उपलेखापाल १४००-२६००	२	२	--	१	१	१	उपलब्ध मुख्य लिपिकांची ३ पदे उप लेखापाल पदात रुपांतरीत.
६	आदिवासी विकास निरीक्षक १४००-२३००	२	२	--	२	२	३	२० प्रकल्प अधिकारी कार्यालयातील मुख्य लिपिकाची २ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत व श्रेणी अवनत करुन. संचालनालयातील मुख्य लिपिकाच्या ६ पदांपैकी १ पद श्रेणी अवनत करुन या कार्यालयात स्थलांतरीत.
७	लघुटंकलेखक १२००-२०४०	--	--	--	--	१	--	२० प्रकल्प अधिकारी कार्यालयातील वरिष्ठ लिपिकाच्या ७ पदांपैकी १ पद लघुटंकलेखक पदात रुपांतरीत करुन या कार्यालयात स्थलांतरीत.
८	वरिष्ठ लिपिक १२००-२०४०	१	१	--	१	१	१	२० प्रकल्प अधिकारी कार्यालयातील वरिष्ठ लिपिकाच्या अतिरिक्त ठरलेल्या पदांपैकी १ पद या कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.
९	कनिष्ठ लिपिक ९५०-१५००	२	२	--	२	३	२	संचालनालयातील कनिष्ठ लिपिकाची २ अतिरिक्त ठरलेली पदे व अन्वेषकाचे १ पद नामांतर करुन या कार्यालयात स्थलांतरीत.
१०	वाहन चालक ९५०-१५००	१	१	--	१	१	१	संचालनालयातील अतिरिक्त ठरलेले एक पद या कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.
११	शिपाई ७५०-९४०	१	१	--	१	२	१	संचालनालयात अतिरिक्त ठरलेली शिपायांची २ पदे या कार्यालयात स्थलांतरीत करुन.
१२	पहारेकरी ७५०-९४०	१	१	--	१	१	१	पद नव्याने निर्माण करुन.
एकूण		१३	१३	=२६	१२	१७	१२	= ४१

सहपत्र - ४

अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे, नाशिक, अमरावती व नागपूर यांचे कार्यक्षेत्र

अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, ठाणे	अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, नाशिक	अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, अमरावती.	अपर आयुक्त, आदिवासी विकास, नागपूर.
५ प्रकल्प कार्यालये	६ प्रकल्प कार्यालये	५ प्रकल्प कार्यालये	७ प्रकल्प कार्यालये.
(१) प्रकल्प कार्यालय, पेण, जिल्हा रायगड	(१) प्रकल्प कार्यालय, नाशिक	(१) प्रकल्प कार्यालय, किनवट, जि. नांदेड.	(१) प्रकल्प कार्यालय, नागपूर व वर्धा हे जिल्हे.
(२) प्रकल्प कार्यालय, शहापूर, जिल्हा ठाणे	(२) प्रकल्प कार्यालय, कळवण, जि. नाशिक.	(२) प्रकल्प कार्यालय, पांढरकवडा, जि. नांदेड.	(२) प्रकल्प कार्यालय, देवरी, जिल्हा भंडारा.
(३) प्रकल्प कार्यालय, इहाणू, जिल्हा ठाणे	(३) प्रकल्प कार्यालय, राजूर, जि. अहमदनगर	(३) प्रकल्प कार्यालय, धारणी, जि. अमरावती.	(३) प्रकल्प कार्यालय, चिमूर, जि. चंद्रपूर.
(४) प्रकल्प कार्यालय, घोडेगांव, तालुका आंबेगांव, जिल्हा पुणे.	(४) प्रकल्प कार्यालय, यावल, जि. जिल्हा जळगांव	(४) प्रकल्प कार्यालय, औरंगाबाद, जालना, बीड, लातूर व उस्मानाबाद हे जिल्हे.	(४) प्रकल्प कार्यालय, चंद्रपूर जिल्हातील (१) मूळ, (२) चंद्रपूर, (३) गोडपिंपरी, (४) सिंदवाही व (५) राजूरग हे तालुके.
(१) रायगड, रत्नागिरी व सिंधुदुर्ग हे जिल्हे.	(१) नाशिक जिल्ह्यातील, (१) पेट, (२) दिंडोरी, (३) इगतपूरी, (४) सिन्नर, (५) नांदगाव व (६) नाशिक हे तालुके	(१) नाशिक जिल्ह्यातील (१) बागलाण, (२) कळवण, (३) सुरगाणा, (४) मालेगाव, (५) निफाड, (६) येवला व (७) चांदवड हे तालुके	(१) नागपूर व वर्धा हे जिल्हे.
(१) शहापूर, (२) ठाणे, (३) मुरबाड, (४) भिवंडी (५) कल्याण (६) वाडा, (७) मोखाडा व (८) उल्हासनगर हे तालुके.	(१) अहमदनगर जिल्हा	(१) अहमदनगर जिल्हा	(१) चंद्रपूर जिल्ह्यातील (१) वरोरा, (२) चिमूर, (३) भद्रावती, (४) ब्रम्हपूरी व (५) नागभिड हे तालुके.
(१) इहाणू, (२) जव्हार, (३) तलासारी, (४) पालघर, व (५) वसई हे तालुके	(१) अहमदनगर जिल्हा	(१) अहमदनगर जिल्हा	(१) चंद्रपूर जिल्ह्यातील (१) वरोरा, (२) चिमूर, (३) भद्रावती, (४) ब्रम्हपूरी व (५) नागभिड हे तालुके.
(१) सातारा, सांगली, सोलापूर व कोल्हापूर हे जिल्हे.	(१) अहमदनगर जिल्हा	(१) अहमदनगर जिल्हा	(१) चंद्रपूर जिल्ह्यातील (१) मूळ, (२) चंद्रपूर, (३) गोडपिंपरी, (४) सिंदवाही व (५) राजूरग हे तालुके.



सहपत्र- ५.१

कोणते आदिवासी विकास कार्यालय कोणत्या प्रकल्प कार्यालयात विलीन/रुपांतरीत होणार आहे, त्याचा तपशिल.

अनुक्रमांक	आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालय.	आदिवासी विकास अधिकारी कार्यालय कोणत्या प्रकल्प अधिकारी कार्यालयात विलीन/रुपांतरीत होणार त्या प्रकल्प कार्यालयाचे नाव व मुख्यालय.
१	२	३
१	आदिवासी विकास अधिकारी, मुंबई.	प्रकल्प अधिकारी, मुंबई ( रुपांतरीत)
२	आदिवासी विकास अधिकारी, ठाणे	प्रकल्प अधिकारी, पेण, जिल्हा रायगड.
३	आदिवासी विकास अधिकारी, शहापूर, जिल्हा ठाणे.	प्रकल्प अधिकारी, शहापूर, जिल्हा ठाणे.
४	आदिवासी विकास अधिकारी, डहाणू, जिल्हा ठाणे	प्रकल्प अधिकारी, (जव्हार), डहाणू, जिल्हा ठाणे.
५	आदिवासी विकास अधिकारी, नाशिक.	प्रकल्प अधिकारी, नाशिक.
६	आदिवासी विकास अधिकारी, कळवण, जि. नाशिक.	प्रकल्प अधिकारी, कळवण, जिल्हा नाशिक.
७	आदिवासी विकास अधिकारी, राजूर, जिल्हा अहमदनगर	प्रकल्प अधिकारी, राजूर, जिल्हा अहमदनगर.
८	आदिवासी विकास अधिकारी, पुणे.	प्रकल्प अधिकारी, (साल), घोडेगांव, ता. आंबेगांव, जिल्हा पुणे.
९	आदिवासी विकास अधिकारी, जळगांव	प्रकल्प अधिकारी, यावल, जिल्हा जळगांव.
१०	आदिवासी विकास अधिकारी, तळोदा, जिल्हा धुळे.	प्रकल्प अधिकारी, तळोदा, जिल्हा धुळे.
११	आदिवासी विकास अधिकारी, नंदुरबार, जिल्हा धुळे.	प्रकल्प अधिकारी, नंदुरबार, जिल्हा धुळे.
१२	आदिवासी विकास अधिकारी, औरंगाबाद	प्रकल्प अधिकारी, औरंगाबाद ( रुपांतरीत)
१३	आदिवासी विकास अधिकारी, नांदेड	प्रकल्प अधिकारी, किनवट, जिल्हा नांदेड.
१४	आदिवासी विकास अधिकारी, यवतमाळ	प्रकल्प अधिकारी, पांढरकवडा, जिल्हा यवतमाळ.
१५	आदिवासी विकास अधिकारी, अमरावती	प्रकल्प अधिकारी, धारणी, जिल्हा अमरावती.
१६	आदिवासी विकास अधिकारी, अकोला.	प्रकल्प अधिकारी, अकोला ( रुपांतरीत)
१७	आदिवासी विकास अधिकारी, नागपूर.	प्रकल्प अधिकारी, नागपूर, जिल्हा नागपूर.
१८	आदिवासी विकास अधिकारी, गोदिया, जिल्हा भंडारा	प्रकल्प अधिकारी, देवरी, जिल्हा भंडारा
१९	आदिवासी विकास अधिकारी, चंद्रपूर	(अ) प्रकल्प कार्यालय, चिमूर, जिल्हा चंद्रपूर (ब) प्रकल्प कार्यालय, चंद्रपूर ( देवाडा)

२०	आदिवासी विकास अधिकारी, अहेरी, जिल्हा गडचिरोली	प्रकल्प कार्यालय (एटापल्ली ) अहेरी, जिल्हा गडचिरोली
२१	आदिवासी विकास अधिकारी, गडचिरोली	(अ) प्रकल्प कार्यालय, धानोरा, जिल्हा गडचिरोली. (ब) प्रकल्प कार्यालय, भामरागड, जिल्हा गडचिरोली.

सहपत्र - ५.२

आदिवासी विकास विभागाच्या प्रशासकीय पुनर्रचनेत प्रकल्प अधिकाऱ्यांच्या स्थलांतरीत कार्यालयाचा तपशील.

प्रकल्पाचे नांव	स्थलांतरीत होण्याचे ठिकाण.
(१) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय, जव्हार, जिल्हा ठाणे	डहाणू, जिल्हा ठाणे.
(२) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय, रामटेक, जिल्हा नागपूर	नागपूर.
(३) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय, देवाडा, जिल्हा चंद्रपूर	चंद्रपूर.
(४) एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालय, एटापल्ली, जिल्हा गडचिरोली	अहेरी, जिल्हा गडचिरोली.



सहपत्र - ५.३

पुनर्रचित एकात्मिक आदिवासी विकास प्रकल्प कार्यालयाचे मुख्यालय व कार्यक्षेत्र दर्शविणारा तक्ता.

अनुक्रमांक	प्रकल्प कार्यालय	प्रकल्पाचे कार्यक्षेत्र	प्रकल्पाचे मुख्यालय
१	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, पेण, जिल्हा रायगड	रायगड, रत्नागिरी व सिंधुदुर्ग हे जिल्हे.	पेण, जिल्हा रायगड.
२	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, शहापूर, जिल्हा ठाणे.	ठाणे जिल्हयातील. मोखाडा, शहापूर, ठाणे, वाडा, भिवडी, कल्याण, उल्हासनगर व मुरबाड हे तालुके.	शहापूर, जिल्हा ठाणे.
३	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, डहाणू, जिल्हा ठाणे	ठाणे जिल्हयातील जव्हार, डहाणू, पालघर, तलासारी व वसई हे तालुके	डहाणू, जिल्हा ठाणे.
४	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, घोडेगांव, ता. आंबेगांव, जिल्हा पुणे.	पुणे, सातारा, सांगली, सोलापूर व कोल्हापूर हे जिल्हे.	घोडेगांव, तालुका आंबेगांव, जिल्हा पुणे.
५	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, राजूर, जिल्हा अहमदनगर	संपूर्ण अहमदनगर जिल्हा.	राजूर, तालुका अकोले, जिल्हा अहमदनगर.
६	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, नाशिक	नाशिक जिल्हयातील नाशिक	नाशिक.
७	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, कळवण, जिल्हा नाशिक.	नाशिक जिल्हयातील कळवण, बागलाण, सुरगाणा व मालेगांव हे तालुके	कळवण, जिल्हा नाशिक.
८	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, यावल, जिल्हा जळगांव	संपूर्ण जळगांव जिल्हा.	यावल, जिल्हा जळगांव
९	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, तळोदा, जिल्हा धुळे	धुळे जिल्हयातील अक्राणी, तळोदा, अक्कलकुवा व शहादा हे तालुके	तळोदा, जिल्हा धुळे.
१०	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, नंदुरबार, जिल्हा धुळे	धुळे जिल्हयातील साक्री, नंदुरबार, नवापूर, शिरपूर, सिदखेडा व धुळे हे तालुके.	नंदुरबार, जिल्हा धुळे.
११	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, किनवट, जिल्हा नांदेड	नांदेड व परभणी हे जिल्हे.	किनवट, जिल्हा नांदेड.
१२	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, धारणी, जिल्हा अमरावती.	संपूर्ण अमरावती जिल्हा	धारणी, जिल्हा अमरावती.
१३	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, पांढरकवडा, जिल्हा यवतमाळ.	संपूर्ण यवतमाळ जिल्हा.	पांढरकवडा, जिल्हा यवतमाळ.
१४	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, नागपूर.	नागपूर व वर्धा हे जिल्हे.	नागपूर.
१५	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, देवरी, जिल्हा भंडारा.	संपूर्ण भंडारा जिल्हा.	देवरी जिल्हा भंडारा.
१६	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, चिमूर, जिल्हा चंद्रपूर.	चंद्रपूर जिल्हयातील वरोरा, भद्रावती, चिमूर, ब्रम्हपूरी व नागभिड हे तालुके.	चिमूर जिल्हा चंद्रपूर.

अनुक्रमांक	प्रकल्प कार्यालय	प्रकल्पाचे कार्यक्षेत्र	प्रकल्पाचे मुख्यालय
१७	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, चंद्रपूर.	चंद्रपूर जिल्हयातील चंद्रपूर, मूल, गोंडपिंपरी, सिंदेवाही व राजुरा हे तालूके.	चंद्रपूर.
१८	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, धानोरा, जि.गडचिरोली.	गडचिरोली जिल्हयातील धानोरा, कुरखेडा व आरमोरी हे तालूके.	धानोरा, जिल्हा गडचिरोली.
१९	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, भामरागड, जिल्हा गडचिरोली.	गडचिरोली जिल्हयातील एटापल्ली तालुका.	भामरागड, जिल्हा गडचिरोली.
२०	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, अहेरी, जि. गडचिरोली.	गडचिरोली जिल्हयातील अहेरी, सिरोचा व चामोशी हे तालूके.	अहेरी, जिल्हा गडचिरोली.
सहपत्र ५.३.ब			
आदिवासी उपयोजना क्षेत्राबाहेरील प्रकल्प कार्यालये			
२१	मुंबई कार्यालय	मुंबई शहर व उपनगरे	मुंबई.
२२	औरंगाबाद कार्यालय	औरंगाबाद, जालना, बीड, उस्मानाबाद व लातूर हे जिल्हे.	औरंगाबाद.
२३	अकोला कार्यालय	अकोला व बुलढाणा हे जिल्हे.	अकोला.

**सहपत्र ६.१**

**पुनर्रचना प्रस्तावास नव्याने निर्माण केलेली पदे ( परिच्छेद ४(१) )**

अनुक्रमांक	पदनाम	पदांची संख्या	वेतनश्रेणी (रुपये)
१	२	३	४
<b>४ अपर आयुक्त कार्यालये</b>			
१	सहाय्यक आयुक्त ( प्रशासन)	२	२२००-४०००
२	सहाय्यक आयुक्त ( नियोजन)	४	२२००-४०००
३	मुख्य लेखा व लेखा परीक्षा अधिकारी	२	२२००-४०००
४	वाहन चालक	४	९५०-१५००
५	शिपाई	१०	७५०-९४०
६	रक्षक	२	७५०-९४०
		२४	
<b>उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प अधिकारी कार्यालये</b>			
७	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी	२	२०००-३५००
८	वाहन चालक	२	९५०-१५००
९	शिपाई	४	७५०-९४०
१०	अर्धवेळ सफाईगार	७	द.म.१४० रु. कायम वेतन.
		१५	

१	२	३	४
<b>उपयोजना क्षेत्राबाहेरील ३ प्रकल्प अधिकारी कार्यालये</b>			
११	प्रकल्प अधिकारी	३	२२००-४०००
१२	पहारेकरी	१	७५०-९४०
		४	
		एकूण	४३ पदे.

**सहपत्र ६.२**  
**श्रेणीवाढ केलेली पदे**

अ.	मूळ पदे		रूपांतरीत झालेली पदे			
क्र.	पदनाम	वेतनश्रेणी (रुपये)	संख्या	पदनाम	वेतनश्रेणी	संख्या
१	२	३	४	५	६	७

**आयुक्त कार्यालय**

१	उप संचालक	३०००-४५००	४	उपायुक्त	३०००-४५००	४
२	विशेष अधिकारी	२०००-३५००	१	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( विशेष)	२०००-३५००	१
३	सांख्यिकी अधिकारी	२०००-३५००	२	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( सांख्यिकी)	२०००-३५००	२
४	संशोधन अधिकारी	२०००-३५००	१	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( संशोधन)	२०००-३५००	१
५	संशोधन अधिकारी	२०००-३५००	१	लेखाधिकारी	२०००-३५००	१
६	मुख्य लिपिक	१४००-२६००	२	उप लेखापाल	१४००-२६००	२
७	मुख्य लिपिक	१४००-२६००	२	निम्नश्रेणी लघुलेखक	१४००-२६००	२

**अपर आयुक्त कार्यालये (४)**

८	सहाय्यक निबंधक	२०००-३५००	२	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी ( संशोधन)	२०००-३५००	२
९	विशेष अधिकारी	२०००-३५००	२	-"-	२०००-३५००	२
१०	मुख्य लिपिक	१४००-२६००	२	निम्नश्रेणी लघुलेखक	१४००-२६००	२

१	२	३	४	५	६	७
---	---	---	---	---	---	---

उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालये

११	मुख्य लिपिक	१४००-२६००	२०	उप लेखापाल	१४००-२६००	२०
१२	वरिष्ठ लिपिक	१२००-२०४०	१४	लघुटेकलेखक	१२००-२०४०	१४
१३	आदिवासी विकास अधिकारी	२०००-३५००	१८	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी	२०००-३५००	१८

उप योजना क्षेत्राबाहेरील ३ प्रकल्प कार्यालये

१४	मुख्य लिपिक	१४००-२६००	३	उप लेखापाल	१४००-२६००	३
----	-------------	-----------	---	------------	-----------	---

काही कमार्यालयात अतिरिक्त ठरलेली पदे इतर कार्यालयात, समतुल्य पदांत रूपांतरीत केली त्याचा तपशील.

१५	सहसंचालक	३७००-५०००	२	अपर आयुक्त	३७००-५०००	२
१६	विशेष अधिकारी	२०००-३५००	४	सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी	२०००-३५००	४
१७	अन्वेषक	९५०-१५००	२	कनिष्ठ लिपिक	९५०-१५००	२
१८	मुख्य लिपिक	१४००-२६००	४	उप लेखापाल	१४००-२६००	४
			८६			८६

सहपत्र ६.४

श्रेणी अवनत झालेली पदे

अ.	मूळ पदे	रूपांतरीत झालेली पदे
क्र.		

पदनाम	वेतनश्रेणी (रुपये)	संख्या	पदनाम	वेतनश्रेणी	संख्या	
१	२	३	५	६	७	
१	मुख्य लिपिक	रु.१४००-२६००	१४	आदिवासी विकास निरीक्षक	रु.१४००-२६००	१४

सहपत्र ७

आदिवासी उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालयांना समान आकृतीबंधाप्रमाणे जरी कर्मचारीवृंद विहित करण्यात आला असला तरी खालील प्रकल्प कार्यालयातून त्यांच्या नावासमोर दर्शविलेली पदे काढून घेण्यात येत असून अंतर्गत समायोजनेन्वये इतर कार्यालयांकडे वळती करण्यात येत आहेत. ( पहा परिच्छेद ३(३)(६) )

अ.क्र.	प्रकल्प कार्यालयांचे नांव	काढून घेण्यात आलेली पदे	
१	२	३	
१	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, चिमूर, जि. चंद्रपूर.	(१) सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (२) उप लेखापाल (३) आदिवासी विकास निरीक्षक (४) वरिष्ठ लिपिक (५) कनिष्ठ लिपिक (६) वाहन चालक (७) शिपाई	१ १ १ १ १ १ १
		एकूण ७ पदे.	
२	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, पेण, जिल्हा रायगड	(१) सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (२) उप लेखापाल (३) वरिष्ठ लिपिक (४) कनिष्ठ लिपिक (५) शिपाई	१ १ १ १ १
		एकूण ५	
३	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, भामरागड ,जि. गडचिरोली.	(१) सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी (२) वरिष्ठ लिपिक (३) शिपाई	१ ० १
		एकूण ३ पदे	
४	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, यावल, जि. जळगांव	(१) उप लेखापाल	१
		एकूण १ पद	
५	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, अहेरी जि. गडचिरोली	(१) उप लेखापाल (२) कनिष्ठ लिपिक	१ १
		एकूण २ पदे	
६	एकात्मिकृत आदिवासी विकास प्रकल्प, देवरी, जि. भंडारा	(१) वरिष्ठ लिपिक (२) कनिष्ठ लिपिक (३) शिपाई	१ १ १
		एकूण ३ पदे	

एकूण काढून घेण्यात आलेली पदे

सहाय्यक प्रकल्प अधिकारी	३
उप लेखापाल	४
आदिवासी विकास निरीक्षक	१
वरिष्ठ लिपिक	४
कनिष्ठ लिपिक	४
वाहन चालक	१
शिपाई	४
एकूण	२१

सहपत्र ८

वाहनांचे वितरण	
(१) सध्या उपलब्ध असलेली वाहने	५ कार्स व ४६ जीप्स
(२) नवीन खरेदी करावयाची वाहने	१ कार व ५ जीप्स
एकूण वाहने	६ कार्स व ५१ जीप्स.
वाहनांचे वितरण	
(१) आयुक्त कार्यालय, नाशिक	२ कार्स व ४ जीप्स
(२) ४ अपर आयुक्त कार्यालये ( प्रत्येकी एकप्रमाणे)	४ कार्स व ४ जीप्स
(३) आदिवासी उपयोजना क्षेत्रातील २० प्रकल्प कार्यालये	प्रत्येकी २ जीप्सप्रमाणे ४० जीप्स
(४) आदिवासी उपयोजना क्षेत्राबाहेरील मुबई , औरंगाबाद व अकोला कार्यालये	प्रत्येकी १ जीपप्रमाणे ३ जीप्स
एकूण वाहने	६ कार्स व ५१ जीप्स

-----